

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy héra 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy héra 2 K 40

Makó a fainál

Galambos Ignác dr., Makó város kiváló polgármesterének egy igen kedves tervéről hallottunk, amelyről bizonyára Makó város közönsége is örömmel fog tudomást venni.

A makói fiúk, a makói katonák meglátogatásáról van szó. A derék polgármester nem törődve korával s testi törődöttségével, elhatározta, hogy egy kisebb csoporttal, mely Makó város képviselőtestületéből rekrutálódik, elutazik az olasz harctérre s meglátogatja Makó ott küzdő fiait.

Galambos Ignác dr. polgármester elviszi magával a frontra Makó város közönségének üdvözlését, jó kívánságait s szeretetének megnyilvánulását, azoknak a makói fiuknak, akik most a királyért s hazáért küzdenek, a jövő történelmét esinálják.

Azt akarja a polgármester, hogy Makó fiai még ott is érezzék, ott is lássák, hogy itthon milyen aggodó szeretettel gondolunk rájuk. Ott a harc mezéjén akarja nekik megmondani, hogy ez a város büszke rájuk s boldog, hogy ilyen derék fiai vannak.

A polgármester gyönyörű elhatározásához csak gratulálhat minden makói ember. Oly nemes s nagyszerű gondolat ez, amely Makó közönségének lelkéből kiváltja az őszinte rokonszenet s szeretet-érzéseit a kitűnő polgármester iránt, aki ezen elhatározásával megmutatta, hogy Makó város adminisztrációját nemcsak a fejével, hanem a szívével is intézi, s hogy ezekben a nehéz napokban nem szerezhet különösebb örömet sem Makó közönségének, sem a makói fiuknak, mint azt, hogy oda megy közéjük, s ha csak rövid időre is feledtetni velük ezer baj s szenvedés tüskét-mérgét, s a makói fiuknak, akik az élet s halál küszöbén a nagy bizonytalanságban bátran harcolnak, elviszi az édes haza, a drága szü-

lőváros szerető szívének melegét s anyai ölelését.

Makó polgármestere a harctérre utazik. Meglátogatja a makói fiukat. Makó város közönségének meg kell ragadnia az alkalmat, hogy ezen utat minden rendelkezésre álló erkölcsi erejével támogassa. Ennek az utnak feleldhetnek kell lennie. Diadalutnak, a szeretet s ragaszkodás diadalutjának, amelyen keresztül szíveink — küzdő fiaink szíveivel összekötnék.

A polgármester látogatása a fronton természetesen olyan esemény, amelynek még sok elrendezni valója van. Így tárgyalásokat fog folytatni a polgármester az illető hadseregparancsnoksággal a látogatás időpontjára s arra nézve, hogy ez a látogatás hol, s milyen körülmények között történjék, mert hát szó a mi szó, nem kis dolog ez, s nem olyan valami, mint mikor csak a szomszédba megyünk keresztelőbe, lakodalomba.

Makó város közönségének is lesz valami szava ehhez a látogatáshoz, mert azt aligha lehet megtiltani a közönségnek, hogy valami hazai jókat ne vigyen magával a polgármester a makói fiuknak. Ugy tudjuk, hogy a polgármester se akar üres kézzel menni a fiúk közé, hanem meg akarja ajándékozni a makói fiukat. Emlékeztetéssé akarja tenni a szülőváros látogatását fainál.

A makói asszonyokat s Makó itthon levő férfait nem kell biztatni. Már előre tudjuk, hogy erre az utra lesz pogácsa, kolbász, szilvórium, dohány, szivar, cigaretta s más olyan apróság, amire a derék harcosoknak szükségük lehet.

Makó polgármesterének nem kell majd szégyenkeznie a közönség részvétlensége miatt, mert ha volt valaha utazás, amely rokonszenves volt a közönség előtt úgy ez az. Nincs Makón ember, aki ne örömmel üdvözlőné a polgármestert nemes s szép elhatározása alkalmából.

Valsmennyiünk szívének hurjain játszik a polgármester s mindannyiunk közös ohaját találta el, midőn oly szép elhatározás érlelődött meg benne, mert bizony mindannyian csak azt mondjuk, de szeretnők látni a fiainkat, véreinket.

Makó közönsége szeretettel köszönti polgármesterét nemes elha-

tározása alkalmából s nem tulzunk, ha azt mondjuk, hogy a város közönsége esztatlanul támogatni fogja a polgármestert ebben az elhatározásában, hogy az minél hamarább valóra váljon s Makó városa ott a fronton, szeretettel köszönthesse a derék makói fiukat.

Győzelmünk az olasz fronton

12900 a foglyok száma, 170 ágyu a zsákmány

Budapest, május 29.

Orosz hadszíntér:

Semmi újság.

Olasz hadszíntér:

Déli fronton támadásaink benyomultak Rundschheinbe (Roncegno) az Armestene hegyhátán hatalmukba kerítették, a Sasso Altot elfoglalták. A Cammo Mooni erődümtől keletre Monceze csucsot, a Passa della Aoana és Monte Melegnone birtokunkban vannak. Az olaszok itt Letkiben ellentámadást kíséreltek meg, melyet azonnal visszavertünk, a Col Santoról is elfűztük már az ellenséget. Támadás kezdete óta csapataink 257 tisztet és több mint 12900 legénységet fogtak el, valamint 107 ágyut, ezek közt 12 dro 28 cm. tarackot és 65 gépfegyver a zsákmány. Repülőink bombázták a perncenzai castel franco casarsai és cindalei pályaudvart, valamint az ellenséges repülőgéppályákat.

Délkeleti hadszíntér:

Változatlanul csend uralkodik.

Höfer, altábornagy.

Berlin, május 20.

Nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Az Argonnokban egy német járőr saját robbantások által egy második ellenséges vonalba hatolt előre, az ellensé-

Ablakredőnyök önműködővel minden nagy ablaknál kaphatók Palladió utca 18. sz. 1876/77. évf. 676.

nagy veszteségeket állapítottak meg. Halottakban és néhány fogollyal tért vissza, az ellenségnek Hanzoutt Ernesi ut mindkét oldalán legutóbb elfoglalt állásaink ellen ismételtent intézett támadásait könnyű szerrel visszavertük, öt ellenséges repülőgépet lőttünk le, egyet gyalogsági tüzzel Baylitoló dényugatra, a többi négyet légiharcban Anbreவில்lel a Hezen erdő déli szegélyénél Avucurtnál és közvetlenül Verduntól keletre repülőiük a Flandriai parton elenséges hajókat Dänkirschennél, Dixmüdenél, Popperingnél, Amiensnél, Chalonnál és Suippesnél repülőgépek leszálló helyeket és pályaudvaokat sikerrel bombázták.

Keleti hadszíntér:

Szorgon vidéken egy német repülő légiharc után leszedett egy orosz repülőgépet.

Balkán hadszíntér:

Nincs újabb esemény.

Legfőbb hadvezetőség.

- Inf. Schreiber András, Makó.
- Inf. Szalma István, Földeák.
- Inf. Csányi József, "
- Inf. Vetró István, "
- Inf. Gardi István, "
- Inf. Szabó Sándor, "
- Inf. Horváth József, "
- Inf. Szabó Mihály, "
- Inf. Rácz Antal, "
- Gefr. Csala Ferenc, Makó.
- Inf. Erdei Antal, "
- Korp. Sánta István, "
- Korp. Bence József, "
- Inf. Török J. Antal, "
- Inf. Turda Sándor, "
- Gefr. H. Varga János, Földeák.
- Inf. Szántó Sándor, Makó.
- Inf. Varga Péter, Makó.

lesz vasárnap délután az ipartestület helyiségeiben. Egy darék makói munkás hosszú darék működését fogják tanácsolni. Az ünnepelt Demé Lajos bognár segéd, aki Szabó Zsigmond makói bognármester ipartelepén van alkalmazva. A darék bognárszolgálatát a kereskedelemügyi miniszter állami díszoklevéllel és 100 korona jutalommal tüntette ki. Az ünnepélyes átadás vasárnap délután 3 órakor lesz, amelyre ezúton is meghív mindenkit az ipartestület elnöksége.

Makói hősök hagyatékát. Makó város polgármesteri hivatalához a katonai parancsnokságtól több olyan hagyaték érkezett, melyeket a cimék hiányossága miatt nem tudnak kézbesíteni, miért is felkérnek a hozzátartozókat, hogy azok átvételre vegyék az árvaszéki jegyzői hivatalban jelentkezőknek. Ilyen hagyatékok a következők: H. Kics János, Bőrcsók Antal, Cavalinga József, Gara István, Debes Imre, Kovács József, H. Kics János, Banyó István, Nacsai Imre, Imokai Antal Béla, Szabó Albert és Sitóczy István.

Árverés a vasútnál. A csanádi vasút Makó állomásán, május 22-én délután 2 órakor következő talált és kézbesíthetetlen tárgyak árverészetnek: különféle ernyők, botok, ruhák, sál, varrógép, úraszék, 1 bordó gépolaj 200 kg. és 12 láda krumplienkor 135 kg.

Jönnek a zsványok. Szentpéteri esztét örökítettek meg rendkívül ügyesen „Jönnek a zsványok” címen, amelyet bizonyára harsogó kacajjal fog fogadni az Uránia Színház vasárnapi közönsége. A pompás vígjáték fő nő szerepét Asta Nielsen játssza, aki művészi fölkészítéssel segít diadalra a nagyszerű darabot. A vasárnapi műsorának egyébként kitűnő drámai száma is van, amely „Végrendelet” címen Pyslandernek egyik legkittűbb alakítása. A nagyszerű dráma a budapesti közönségnek legkedvesebb darabja csak egy budapesti mozi szíveségéből adhat kölcsön Makóra egy napra.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Május 21. Vasárn. Róm. kath. és Protest. A 4. Cantato. Görög orosz Május 8. B. 4. János. Nap kel 5 óra 16 percek, nyug. szik 8 óra 38' percek.

Halálozás. Dózsa Zsigmondot, a magy. kir. államvasutak nyugalmazott igazgatóját nagy csapással sújtotta a végzet. Felesége, szül. Abelas Sarolta pár nappal ezelőtt, hirtelen rosszul lett: és néhány napi szenvedés után elhalálozott. Az elhunyt makói származású és negyszázharminckorosa van Makón is, köztük dr. Dózsa Sám el megyei főügyész, Dózsa Zsigmondnak testvérbátyja. Dózsa Zsigmondot Budán a Farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra: a temetőben Kics Arnold budai főrabbi mondott magható gyászbeszédet.

A polgármester látogatása a fronton. Vezércikkünkben megemlékeztünk arról a győztes tervről, mely szerint Makó város polgármestere meglátogatja az olasz fronton küzdő katonákat. Az utazás programjára nézve még nem történt biztos megállapodás. Annnyit sikerült megtudnunk, hogy midőssze 5-6 egyébből fog állni az a küldöttség, amely a látogatást fogja tenni. Ez a küldöttség fogja vizni Makó város szeretetadományát is. A polgármester az olasz harctéren működő hadseregparancsnoksággal lép érintkezésbe, amely kifogja tűzni a látogatás idejét s módját. Ezekről a részletekről, a „Makói Független Ujság” annak idején a legpontosabban fogja tájékoztatni a közönséget.

Hősi halált halt volt csanádi káplán. Egy volt csanádi róm. kath. káplán hősi haláláról hallottunk tegnap hírt. V é b e r Lőrinc, aki egyidőben a batonyai paróchián káplánkodott, majd Csanád-palotán később pedig áttért a református hitre s bucsút mondott a papságnak. Véber Lőrinc a háború kitörésekor önként állott be katonának, ahol rövid idő alatt zászlós lett. A doberdói harcokban halálos sebet kapott s tegnapelőtt meghalt egy frontmögötti kórházban. Hősi halálát bizonyára igen sokan részvétellel fogják tudomásul venni.

Egy makói iparos kitüntetés. Lélekemelő szép ünnepély-

A politika hírei

A negyedik hadi ülésszak

Makó, május 20.

Az országgyűlést, amint már jelentettük, június első napjaiban, mindenesetre még püakósd előtt, összehívják. A tárgyalásra kerülő javaslatok között szerepel az indémintásról szóló, amely az új költségvetési év első felére kér felhatalmazást. E österjeszternek ezenkívül több, a háborúval összefüggő javaslatot is. Politikai körökben híre jár, erről már írtunk is, hogy a kormány a költségvetést is beterjeszti. Ez természetesen csak arra lesz jó, hogy meg-szavastassák a Házat, ohajt a költségvetéssel foglalkozni s ha nem, amint hogy bizonyára ez lesz a kiadott jelszó, s ezzel akarják elérni az ellenzék jogos szemrehányásainak, hogy a háború kitörése óta ezáltal indémintással, dolgozik a kormány.

A legöregebb makói „alkalmatlankok"

Augusztusban sorozzák őket

Makó, május 20.

Az alkalmatlankok újratorozása tudvalevőleg most történik Makón. Bizonyos évfolyamokat soroztak át újból. Mére alá kerültek az 1878-1897 évfolyambeli születésűek, a kik közül még mindig elegendő számúak való akad.

Makói városkészenre nem érkező legújabb sorozási terv, a legöregebb makói „alkalmatlankok” sorozásáról intéz-

alkalmatlankok fogják meg

Makóiak üdvözléle

a Doberdói fensikről

Nincsen párja a 46 os bakának

Makó, május 20.

Az olasz harctér legveszedelmesebb pontjáról, a doberdói fensikről ma következő érdekes levelet kaptuk:

Szívbeli üdvözlésünket küldjük szeretett hozsánktartozóknak, Makó város és Földeák község hazafias közönségének.

E sorok is a szép hazánk iránt érzett, kimondhatatlan szeretetünk adott erőt, mert hiszen már egy év óta ezen érzelmünkkel szívünkben verjük vissza az ellenségek napontkénti támadásait. Ezen idő alatt nemcsak a mieink, hanem hiteles ellenségünk is elismerését adta a magyar katonák győzelméről. Elsárgult arcu ellenségünk már díjat is tűzött ki arra, ha a 46 osok, általuk ugynevezett „Zöld békák” közül egyet is elfoghatna. Azonban mi, akik itt ellenségünkötől pergeszterü ügyüztében is ki tartunk, mert tudjuk azt, hogy akik még odahaza maradtak, hű barátaink, dacára hogy nem viseltek egyenruhát, ti is kivesszitek részeteket a világháborúból, mert hisz ki termelne valamit nekünk, ha már ti sem voltátok otthon s szálal is szeretett hazánk győzelmét mozdítjátok elő. Ha azonban úgy kívánja szeretett hazánk, hogy ti is fegyvert fogjatok, ne csüggedjete el, hanem örömmel álljatok hű szövetségeseink oldalához szép hazánk megvédésére, hogy a jövőben ragyogó dicsőséget, nyugodalmat és boldogságot biztosíthassunk szeretett hazánknak, s kérjük a jó Istent, hogy adja meg nekünk minál előbb a szent békét és miat győzedelmes hadsereg üdvözlésük szeretett szülőföldünket és hazafias lakosságát.

Üdvözlésünket küldjük szeretett hozsánktartozóknak, Makó és Földeák község hazafias lakosságá-

Reg. 46. Ers. M. g. abt. 109.
Lékos Zoltán hadnagy, ké.
Gefr. Gazdag János, Földeák.
Korp. Tari János, Makó.

Egy...
Veszed...
Alljon...
Beck...
Berliner Manó ur...
Kéveköto...
aratógépet...
manillával, marokrakó...
aratógépet és fúkaszlót...
amig a készlet tart, elő...
jegyezni lehet...
Kucses Károly...
gépüzletében...
Örökre adná, egy nehéz sors...
ban küzdő anya 4 éves szép...
kis LEA YAT. Leveleket...
Szigeti Irénke címre. Makói...
Független Ujság kiadóhiva...
tala közvetit

Egy „tevékeny“ nő — akit Makón fogtak el

A rendőrség sikere

Makó, május 20.

Veszedelemes tolvajnőt tartóztattak le a makói rendőrség pár nappal ezelőtt. Ez a letartóztatás még nem volna oly nagy sikere a rendőrségnek, mert hisz ilyenmi dolgok gyakori eset, de az, hogy a letartóztatott, agyfajrt nő minden baráskodásával s hazugságaival szemben megállapította erről a tevékeny nőről a valót, nagy érdeme a rendőrségnek mely ezuttal derekas s igen ügyes munkát végzett.

Álljon itt a „jeles“ nőnek, a rendőrség által egybeállított mozgalmas életrajza.

Beck Viktória kint csavargás miatt a rendőrkapitányi hivatal 20. napi elzárásra ítélte el és büntetését a mai napon kitöltötte, a további eljárás végett a szegedi kir. ügyészségnek lett átadva. Az aug. 21 éves nő ki Makón lopás bűnéért miatti lett elfogva, a leveket mondott be. Előbb Béres Mária-nak mosdotta magát és állította makasul, hogy egyházamban 4 hónapra keresztül Apáfalván tartózkodott egy ottani baronfiakéknél volt bevásárlója. Majd midőn a rendőrség rábizonyította, hogy valótlanul állt, Bonne Teréznek adta ki magát s hogy a ráközpontolt m. kir. állami javító-nevelőintézetben volt, ahonnan is a beszerzett iratokból kitűnt, hogy megint valótlan dolgokat állt. Volt ugyan a jelzett telepen javító nevelésre, azonban nem Bonne Teréz, hanem Beck Viktória néven és minthogy a Bonne névhez továbbra is makasul ragaszkodott ényképét küldte be a rendőrség a ráközpontolt intézethez személyazonosságának megállapítása végett. Egyidejűleg azonban Aradra is átszállították, ahol is az eljáró kiküldött rendőrbíró a szükséges adatokat szerezte be az álnév alatt működő nőre. Itt az eljárás teljes eredményre jár, mert megállapított volt, hogy az illető 1895. évben december hó 14-én Aradon született. Szülei: néh. Beck János és néh. Lénárth Margit, az anyja ezelőtt 10 évvel elhalt, kit az aradi kórházból temettek, mert a fogházból szállították oda gyógykezelés végett. Atyja elhalása után anyja őt az aradi gyermekmenhelynél helyezte el, melynek igazgatósága előbb Mezőkovácsházára majd Csanaápalotára adta ki és pedig Batta János nevéhez. Ez volt állítólag 1909. május 1907. évben. Majd 1907. év végén az aradi menhelyről a Károlyi gyermekvédelem ligához szállították, s hol egyházamban megneveléséért 1910. decemberig volt elhelyezve. Onnan december 6-án a Minálkovicse-utcai patronáns egyesületbe kísérték át Onnan 1911. február 11-én több rendbeli lopás miatt a ráközpontolt m. kir. állami javító intézetbe utalták és ott töltötte büntetését 1914. év május 30-ig. Ekkor visszadták a Minálkovicse utcai patronásába. A patronása igazgatója akkor Kem-

pelen Bóláné volt. Augustus 18-án a patronása kiadta őt Maurer József temetőjébe valóiközös akir is a jelzett év november 5-én 1700 korona összeg erejéig meglopott. A lopott pénzzel Aradra szökött, ahol 1914. november 22-én Dacsó-utca 2. sz. alatt Szilágyi Károlyné Beck Viktória keresztanyjánál Kovács aradi detektív letartóztatta. Ügyét a budapesti kir. törvényszék tárgyalta december 30-án és egy évi börtörra ítélte. A tárgyaláson Kempelen Bóláné is jelen volt. Az egy évi büntetését azonban részben a Bálvány-utcai kir. törvényszék fogházába töltötte, ahol is a fogház gondnok által Marianostrára lett szállítva és onnan szabadult 1915. november 30-án. Ekkor Budapestre utazott Brunner Edéné születésnőnél vett lakást a Lipót körúton és december 8-ig Budapestben tartózkodott. Budapestről Aradra ment és ott 2 napig a Wesselényi-utca 37. szám alatt Endrei György vasutasait tartózkodott, majd Binét Ignáczné bórkereskedő neje szolgálatába lépett és gazdasszonya nevében annak egyik barátjától 100 koronát kicsalt, gazdája tulajdonából 13 koronát sikkesztett azért az ottani kir. járásbíró 1 hónapi fogházra ítélte, a fogházból január 29-én szabadult ahonnan Pruzslik Andrásné aradi lakosnő költözött és ott február 27-ig tartózkodott. Innen Budapestre utazott és onnan pár napi tartózkodás után Keoskemétre, majd Szabadára ment ott Papp Jánosé szőlő. Beck Viktória varrónő névre igazolójeget kért és kapott, melyet március 12-én Havasárhelyre ment, hol bordélyüzembe állt, majd körhözba került.

Ez évi február havában már Aradon tápláljuk, hol két helyen betörést követett el, összesen 300 korona készpénzt lopott, mely miatt az ottani törvényszéknél jelenleg vizsgálát van ellése. Végül ez év április havában midőn ismét Havasárhelyen tartózkodott, ott egy Nové nevű zenésztől pártörórán 60 koronát lopott el. E sok gasztét elkövetése után a romlott erkölcsű nőt úgy az aradi mint a havasárhelyi rendőrséget megszökött s a makói rendőrség most

átszolgáltatja az igazságszolgáltatás büntető szervének.

Tevékeny s mozgalmas életpályája az amelyből egy dolog biztosan megállapítható, hogy a fogház nem javít s hogy a letelcházakban s az ugynevezett állami felügyelet alatt „gyermekkeretekben“ míg gyógyörvényes hajtások fakadnak, a nagy költséggel fenntartott s agyon adminisztrált gyermekmenhelyek s más lélekmentő intézetek nagyobb dícsőségére.

REGÉNY

Egy világjáró történet.

(1188)

120. fejezet.

Gróf és titkár.

— És a maga részére nem tenné el semmit?

— Ezt tiltja önézetem, gróf ur!

— Ez szép! Ön tetszik nekem! Akkor hát máskepedezzzük el a dolgot. Ön tehát fix fizetést akar? Mekkora legyen az hát?

— Ennek meghatározását gróf urra kell bíznom.

— Hm, hm! igazán zavarban vagyok! Igazán nem tudom, mennyit mondjak! Attól tartok, hogy én megövidül a többi titkárhoz képest, akik annyit loptak, amennyit akartak. De azért mégis állapodjunk meg egy bizonyos összegben. A fix fizetés lesz tehát háromezer líra egy évre. Nem találja kevésnek?

— Oh, legkevésbé sem! kiáltott fel Misi örömtől kigyult arccal. Ennyiről nem is álmodtam.

— Annál jobb! válaszolt a gróf. E öleg is kellene nemde? No ne is tagadja! El lehet képzeini, hogy egy fia, aki családjával meghasonlott és állás után kénytelen nézni, szökében van a pénznek! Erre ne is vesztegetessünk több szót.

Elővette tárcáját s egy csomag bankjegyből lefejtett egy ezrest.

— It van ezer líra! mondá.

Folyt. köv.

Kiadó üzleti hírség.

A főtérre lévő házamban egy bolti hírség azonnali kiadó
Dr. Dózsa Simon.

Eladó és haszonbérbe kiadó föld.

Nagy Gy. József, makói Kálvin utca 10. szám alatt lakos kiadja a tulajdonát képező Szilágyi Samu féle

5 fertály tanyaföldet

a nagy oszorgó mellett. Ugyisintén a Rásosi uton belől a második dűlőben, a deszki Kovács József-féle

10 fertály tanyaföldet.

Szintén a belsönyomáson, a hosszuhegy végénél, Nagy Gy. Sámuel és Erdei szomszédságában

12-13 kat. hold föld

az 1916. év október 1. ső napjától kezdve, több évre haszonbérbe kiadó Eladó a Kovács féle földből

egy fertály föld,

amely külön van, Jemci szomszédságában, a királyhegyesi-ut mellett. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Eladó föld.

A belső járandó 65. sz. alatt levő

9 kis hold tanyaföld egészben vagy járandóként szabadkézből ELADÓ. Értekezni lehet:

Szenipáteri József

tulajdonossal, vasár- és ünneppnapokon Rákóczi-utca 30. u. szám alatt.

Makói Urania Színház

Május hó 21-én, vasárnap d. u. 5, és este 9 órakor:

A végrendelet

Dráma 3 felvonásban

Psylander

a főszerepben

Jönnek

a zsványok

Vigjáték 3 felvonásban

Asta Nielsen

a főszerepben



Berliner Manó ur-, női- és gyermekcipőgyár, (Ott Károly céggel szemben.)

Marhabőrt,

lobőrt, jubbőrt, nyalbőrt, báranybőrt, csibőrt és mindenfajta bőrvet és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármán

Deák-Ferenc-utca 48. szám
Fácskai bormérés mellett.

Fü eladás.

Márton Ferencnek a királyhegyesi-ut mellett, a nagy csörgő alatt 20 hold fűtermése egészben vagy holdanként is eladó.

Értekezni vele vasárnap és hetipiac alkalmával a piacon, máskor a helyszínen.

Földeladás.

Diósszilágyi Sándor Hunyadi-utca 19 szám alatti lakos 6-szentlőrincen levő

1300 négyszögöl területű szőlőföldjét

örökáron eladja. — Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Eladó ház

Az Aradi-utca 101. szám alatti ház

szabadkézből örökáron eladó.

Értekezni lehet néhai Dörme Mihály örökösével, a fenti szám alatt.

POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szeptil, máj-folt, arc-, kéavörösség és mindenféle bőrtisztatlanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfijító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma-szappan 70 fill, Hajfijító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításon érmekkel lettek kitüntetve.



Van szerencsém vevőmet tisztelettel értesíteni, hogy az eredeti Sack Rudolf tőköracél ekék megérkeztek
KUCSES KÁROLY.

Csókáson fölfertály tanyaföld ugarjával együtt eladó. Bővebbet Árpád-utca 4. szám a. Makón.

Egy keveset használt, jókarban levő

szőlőpermetező eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Trágyát ingyen bérlehet bárki özv. Iritz Samuelné udvaráról.

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szápadlás nélküli, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szak tudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Kiadó hereföld!

kapható nyárhasználatra

Iritz Miksánál

és külön kapható

első kaszálásra is.

A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy érhetjük el, ha állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi **Ideal-fogkrémet.**

A szájnak és fogaknak kellemetlenségeit és számtalan betegségét megszünteti Kudar-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájviz.

A kéznek finomságát, bársonyszerűségét rövid idő múlva elérhetjük, ha az IDEÁL-kézfinomítót használjuk.

Az arcon levő pattanásokat foltokat eltávolíthatjuk, ha okoskerü kezelés mellett az IDEÁL-arckenőcsőt használjuk. Végül az arcnak üdöségét, szépségét, fiatalágát csak úgy érhetjük el, ha

Ideal-krémet, Ideal-tejet, Ideal-tejkrémet, Ideal-poudert, Ideal-szappant

használunk. Mindezen kitűnő készítmények törvényes védjeggyel vannak ellátva és

KUDAR LAJOS győri gyógyszerárterében szerzethetők be. — Telefonszám 68.

A legszebb s a legelegánsabb fényképezési műterem ma Makón

SCHWARC S. fényképezési műterem, a főtéri Stentzky-házban,

Teljesen újjá van alakítva, fényesen berendezve minden kényelemmel s a legnagyobb gondossággal s jóízűséggel, úgy hogy az újonnan átalakított műterem a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Felvételek legnagyobb sikerrel eszközöltetnek s a legprecízebb gondossággal lesz kidolgozva.

A háboru dacára az árak nagyon jutányosak. Egyetlen próba mindenkit meggyőz!

Tessék megtekinteni a kirakatakat!

A régi műteremben a legszebb enyveshát felvételek készülnek. Telefonszám 63.

Tűzifa, szén, koks és faszén eladás!

Értesítem a fogyasztó közönséget, hogy saját erdőmből termelt száraz, két éves vágású

bükkeszén tűzifát és bükkfa szenemet

igen jutányos áron bocsátom a helyi piacon az igen tisztelt fogyasztó közönség rendelkezésére. Mindazok, kik szükségleteiket waggon számra és kicsinyben fedezni óhajlják, szíveskedjenek rendelésüket már most feladni.

Ugyanosaak peresz szénre, koksra, továbbá elsőrendű szegedi légszuszogási koksra elfogadok megrendelést.

Egy igen célszerű kis cséplőgarnitúra, egy hintó és Páva-utcai házam szabadkézből azonnal eladó.

DÓZSA B. SAMU

fa- és szén-termelő és kereskedő, Páva-utca 3. szám.

1 kg. faszén 28 fillér. Telefonszám: 94.